

# 大自然的鬼斧神工

## 池洞双垌村现河道断岩奇观



鬼斧神工的河道断岩奇观。  
茂名晚报通讯员温程鸿 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员温程鸿 谢亮 信宜市池洞镇的双垌村,有一处美丽的河道断岩景观。这方古老岩石美景成为一幅精美画卷,令人称奇。

在双垌村,一条河流蜿蜒而过,流至村口,凸现裸露的断岩。断岩高有30米左右,经过岁月的洗礼和河水长年的冲击,形成了独特而多姿多彩的景观。有的地方形成了大小石臼,里面装满清澈的河水;有的地方平滑而纹理清晰,宛如一幅精美的山水画卷,又仿佛是一块巨大的布匹展现在山谷间……在断岩的下方,各种被冲刷的石头呈现出各种形态,景观绵延200米左右,同

样别具一格,令人陶醉其中。

据村民介绍,河道景观形成已年代久远,很难追溯其历史。每年到了春夏雨季丰水期,河水暴涨,水流湍急,倾泻而下,飞珠走玉,哗声隆隆,气势磅礴,仿佛巨大的瀑布景观点缀在青山绿水间,十分迷人。

现在正是冬季河道涸水期,水流沥沥细如丝,在石缝中缓缓流淌,不断切割着坚硬的石头,仍能让人感受到大自然神奇的力量。

站在此处,眺望远方,青山环绕,山水之美得到了完美的展现,让人仿佛置身于一幅幅美丽的画中,也欣赏到了大自然的鬼斧神工。

### 茂南区举办“宪法宣传周”主题活动

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄林明 邱秋梅 昨日,是我国第十个“国家宪法日”,也是我国现行宪法公布实施四十一周年。昨日上午,由茂南区司法局、茂南区河东街道办事处主办的2023年“宪法宣传周”主题活动暨“《行政复议法》宣传月”普法宣传活动在市区文化广场举行。

活动以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题,旨在全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习宣传习近平法治思想,推进依法治国,弘扬宪法精神,维护宪法权威,不断增强全民法治观念,让更多群众更深入地了解《中华人民共和国宪法》及《行政复议法》等法律规定,在茂南区形成全民主动尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

活动中强调,各部门、各单位要以宪法宣传周为契机,深入学习贯彻习近平法治思想,牢牢把握宪法学习宣传的正确政治方向和舆论导向;要以群众喜闻乐见的方式,推动宪法精神融入群众生活;进一步发挥村(社区)法律顾问、“法律明白人”在化解基层矛盾纠纷中的作用,教

育引导群众通过人民调解、行政复议、诉讼等途径依法维护自身权益;要依法维护和保障人民群众合法权益,依靠法治保障人民群众安居乐业。要深入贯彻落实习近平总书记关于行政复议工作的重要指示精神和视察广东、视察茂名的重要讲话精神,大力宣传新修订《行政复议法》以及行政复议工作改革发展取得的积极成效,充分发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势,切实解决人民群众“急难愁盼”问题。

活动现场展出了《宪法》《民法典》《行政复议法》等法律宣传展板,吸引许多群众驻足观看。活动邀请了专业律师以案释法,向大家讲解相关法律规定。活动还设置了宪法宣传和法律知识有奖问答环节,现场群众积极参与互动。

据了解,昨日茂南区17个镇(街)均举办了国家宪法日宣传活动,大力弘扬宪法精神、维护宪法权威、传播法治文化、提升全民法治素养。

### 镇盛镇开展国家宪法日宣传活动

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员邱洪波 12月4日上午,茂南区镇盛镇人民政府、镇盛司法所、镇盛派出所、广东海法律师事务所在该镇联合举办“12.4”国家宪法日宣传活动。

昨日上午,主办方通过集中授课、LED屏滚动播放、派发宣传资料、现场讲解等多种方式,用通俗易懂的语言,以案说法,向广大干部职工宣讲宪法内容。其中,重点围绕信访工作条例、反邪教教育、土地使用、未成年人保护法、预防毒品、打击电信网络诈骗等有关常识、热点进行宣讲。在活动现场,法律顾问还结合生活例子,生动讲解了《信访工作条例》的主要内容,引导群众合理、合法地表达诉求;结合发生在群众身边的典型案例、矛盾纠纷进行释法,就群众反映的土地承包经营合同纠纷、婚姻家庭纠纷等常见问题进行了法治宣传,引导群众依法、有序、文明信访。

此次活动,发放了《宪法知识宣传手册》《信访工作条例》《土地管理法》《创建平安茂名“两度一率”应知应会知识》《禁毒工作宣传》《扫黑除恶应知应会手册》《弘扬科学精神、识别抵制邪教》等宣传手册4300余份,接受群众对有关法律法规咨询60余次,为推进法治镇盛、平安镇盛营造良好法治氛围。

### 市文广旅体局开展国家安全知识宣传

茂名晚报讯 通讯员曾群芳 为进一步推动国家安全宣传教育工作,认真践行总体国家安全观,切实增强全民国家安全意识和素养,近日,由茂名市文化广电旅游体育局主办,茂名市图书馆承办的2023年国家安全知识宣传在市图书馆举行,吸引了不少市民读者前来参与。

活动现场,文化志愿者通过现场发放国家安全知识宣传单,向读者进行全民国家安全教育宣传,充分利用图书馆的宣传阵地作用,向广大市民读者广泛宣传

国家安全观,营造人人维护国家安全的浓厚氛围。随后,工作人员与读者进行国家安全知识互动答题环节,引导读者积极学习国家安全知识,宣传活动获得良好反响。

通过本次国家安全宣传教育活动,让更多的市民读者深入认识到维护国家安全的重要性和必要性,进一步增强了广大市民的安全防范意识和法治观念,有效宣传了国家安全教育知识。